

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида № 3 муниципального образования
Тимашевский район

Консультация для родителей

Тема: ""Соблюдаем правила дорожного движения""

Возрастная группа : подготовительная

Воспитатель :
Савинская Е.В.

г. Тимашевск
2017г.

Консультация для родителей

Тема: ""Соблюдаем правила дорожного движения""

Срок: 11- 12 января 2017г.

Из года в год увеличивается поток автомобилей, а вместе с ними растет число дорожно- транспортных происшествий. Ежегодно на дорогах гибнут десятки детей, более тысячи получают серьезные травмы. Очень часто это происходит потому, что дети не знают правил дорожной безопасности или нарушают их, не осознавая трагических последствий своей беспечности.

Поэтому важно с дошкольного возраста обучать детей сложной азбуке дорог. Именно родители являются главным звеном в вопросе обучения детей Правилам дорожного движения. Именно от их действий зависит, насколько прочно овладевает ребенок навыками безопасного поведения на дороге. Именно их поведение имеет решающее значение при выборе ребенком "своего стиля" перехода проезжей части.

Дети должны запомнить правила дорожного движения и следовать им :

- Без взрослых на дорогу выходить опасно, потому что может сбить машина.
- На улице люди ходят по специальной дороге- она называется тротуар. По тротуару ходят спокойным шагом, придерживаются правой стороны тротуара. Такое правило придумано для того, чтобы было удобно ходить и люди не мешали друг другу.
- Переходить дорогу можно только в специальном месте- оно называется "пешеходный переход". Пешеходный переход видно издали, потому что на месте перехода нарисована "зебра". Это такие полосы черного и белого цвета.

- На наземном пешеходном переходе можно двигаться только на зеленый свет светофора.
- Переходить дорогу можно только со взрослыми за руку.
- Опасно играть на проезжей части, кататься на велосипеде.

Все эти понятия ребенок усвоит прочно, если родители вместе с воспитателями будут знакомить и напоминать Правила дорожного движения систематически, но ненавязчиво. Необходимо привлекать к беседе самого ребенка и спрашивать у него, как и где надо переходить дорогу, что обозначают цвета светофора.

Покажите ребенку положительный пример дисциплинированного пешехода. Для некоторых родителей это трудно, потому что они каждый день на глазах своего ребенка нарушают эти правила и не задумываются, что ставят перед ребенком неразрешимую задачу "Как правильно?". Если вы действительно заинтересованы в том, чтобы ваш ребенок владел навыками безопасного поведения на дороге, то не сводите процесс обучения к пустой и бесполезной фразе "будь осторожен на дороге", лучше используйте движение в детский сад и обратно для отработки навыков поведения на дороге.

Ребенок твердо должен знать, что дорогу можно переходить только в установленных местах : на пешеходном переходе и на перекрестке. Прежде чем выйти на дорогу, остановитесь с ребенком на расстоянии 50 см- 1 м от края проезжей части, обратите его внимание, что посмотреть налево и направо надо обязательно с поворотом головы, и если с обеих сторон нет транспорта представляющего опасность, можно выйти на проезжую часть. Переходить дорогу надо спокойным размеренным шагом.

На регулируемом пешеходном переходе объясните ребенку, что красный и желтый сигнал светофора - запрещающие. Зеленый сигнал-

разрешающий. Переходить улицу можно только на зеленый цвет светофора.

Находясь на улице с ребенком, крепко держите его за руку. Учите ребенка наблюдательности. Если у подъезда стоят транспортные средства или растут деревья, кусты, остановитесь, научите ребенка осматриваться по сторонам: нет ли опасности приближающегося транспорта. Учите ребенка всматриваться в даль, пропускать приближающийся транспорт. Наблюдая за приближающимся транспортом, обращайте внимание ребенка на то, что за большими машинами может быть опасность- движущийся на большой скорости легковой автомобиль или мотоцикл. Поэтому лучше подождать, когда большая машина проедет, и убедиться в отсутствии скрытой опасности.

При движении по тротуару придерживайтесь стороны подальше от проезжей части. Приучите ребенка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за выездом автомобилей из поворотов.

Не ускоряйте шаг и не бегите вместе с ребенком на остановку нужного маршрутного транспорта. Приучите ребенка, что это опасно, лучше подождать следующий автобус. На остановках держите ребенка крепко за руку. Нередки случаи, когда ребенок вырывается и выбегает на проезжую часть. Не обходите маршрутный транспорт спереди или сзади. Если поблизости нет пешеходного перехода, дождитесь, когда транспорт отъедет подальше, и переходите дорогу в том месте, где она хорошо просматривается в обе стороны.

Помните, что ребенок обучается движению по улице прежде всего на вашем примере, приобретая собственный опыт!

Берегите себя и своих близких, не забывайте, что самая и доходчивая форма обучения- личный пример.

